

СЕВЕРНАЯ ПРАВДА

Орган Костромского горкома ВКП(б) и городского Совета депутатов трудящихся

№ 119 (7211)

ВТОРНИК

8

И Ю Н Я
1943 г.

ЦЕНА № 20 КОП.

Заем перевыполнен в течение одних суток.

Выпущенный 5 июня с. г. Второй Государственный Военный Заем на сумму 12 миллиардов рублей размещен в течение одних суток на 14 миллиардов 561 миллион рублей, что означает перевыполнение на 2 миллиарда 561 миллион рублей.

Подписка на заем продолжается.

Наркомфин СССР А. ЗВЕРЕВ.

Летний отдых детей

Сотни школьников нашего города успешно закончили учебный год, сдав последние весенние экзамены. У всей этой многочисленной армии подростков начались летние каникулы, во время которых каждый из них должен хорошо отдохнуть, набраться новых сил и энергии для дальнейшей учебы.

Три месяца летних каникул — большой срок. Хватит времени и для общественно-полезной работы и для асестороннего отдыха. Разнообразные формы работы, которой будут заняты летом пионеры и школьники. Многие из них будут работать на полях совхозов и колхозов. Другая часть останется в городе и будет занята обработкой пришкольных участков. Десятки бригад займутся сбором лекарственных растений и лекарственного сырья.

16 мая опубликовано постановление Президиума ВЦСПС об организации летнего отдыха детей в 1943 году. В этом постановлении намечена широкая программа оздоровительной работы среди детей.

Многообразный, интересный, увлекательный и оздоровительный летний отдых намечается для детей нашего города. В общегородском плане предусмотрена работа пионерского лагеря на Козловых горах, который обслужит за 1.600 учащихся. Должны быть организованы лагеря санаторного типа для детей с ослабленным здоровьем. В план включены и оздоровительные площадки для 1.500 детей и площадки санаторного типа с круглогодичным пребыванием. Намечается открытие туристического лагеря для школьников 3—5 классов, во время пребывания в котором ребята займутся организованным сбором дикорастущих растений и лекарственного сырья. Предлагается проведение 15-дневного лагерного сбора для учащихся 8—9 классов.

Таковы планы, предложенные областью нашему городу. Если все это будет выполнено, летний отдых нашей детворы был бы вполне обеспечен. Но беда вся в том, что многие руководители не считают своим долгом бороться за быструю реализацию этих планов.

Постановление Президиума ВЦСПС требует от местных организаций начать оздоровительную работу с 1 июня, а до сих пор выполнена только очень незначительная часть из всех намеченных мероприятий. Со 2 июня начали работать пионерские лагеря, да несколько летних садов выезжают на дачи. Остальные мероприятия откладываются на неопределенный срок.

Практическое выполнение намеченного плана должны осуществлять профсоюзные организации предприятий и учреждений, районные Советы депутатов трудящихся, Комсомольские организации и органы народного образования обязаны оказать профсоюзам полную поддержку, принять активное участие в организации летнего отдыха ребят. Но во всех этих инстанциях до сих пор не была принята полная ответственность. В ЦК союза лыжников до сегодняшнего дня остался невыясненной судьба 800 детей, которые должны получить отдых за счет союза. Пока все еще выясняется, где будет организована летняя оздоровительная площадка. Горно выделено две школы, но эти помещения не подходят для площадок. Вполне устроены бы союзные помещения 32 школы, но его собираются занять Свердловский райсовет. И вот, находясь в одном городе, в 10 минутах ходьбы друг от друга, две организации не могут договориться. Выделенные ЦК союза лыжников 430 тысяч рублей лежат без движения из-за организационной неурядицы, а дорогие дни летнего отдыха у детей пропадают. У Свердловского райсовета есть помещения, но нет фондов, поэтому 40 детей также своевременно не приступили к оздоровительному отдыху. Подобные факты можно наблюдать и в отделе народного образования, и в городском комитете комсомола.

Городская оздоровительная комиссия должна потребовать от всех заинтересованных организаций большей оперативности и поворотливости в работе. Быстрее должны быть поданы помещения, рассмотрены и утверждены сметы на содержание лагерей и площадок, подобраны штаты работников. Никто не дает права сокращать сроки летнего отдыха детей.

Советское государство, несмотря на ряд трудностей, вызванных великой отечественной войной, выделяет огромные средства для летнего отдыха детей, чтобы они росла здоровыми и сильными, готовыми к труду и борьбе. Постановление ВЦСПС требует от каждого профсоюза оздоровления детей в летние месяцы 1943 года. Дети нашего города также должны получить заслуженный полноценный отдых!

ТИРАЖ ЗАЙМА ТРЕТЬЕЙ ПАТИЛЕТКИ (Выпуск третьего года)

5 июня в Москве состоялся 10-й тираж выигранных займа Третьей Патилетки (выпуск третьего года). В тираже разыграно 846.400 выигранных на сумму 134.743.200 руб., в том числе 92 выигранных по 3.000 рублей, 460 — по 1.000 рублей, 4.600 — 500 рублей, 110.400 — по 200 рублей и 730.848 — по 150 рублей. (ТАСС.)



Автоматчик Иван Боровицкий Павло, будучи в разведке, участвовал в неравном бою пятерых разведчиков с полком подразделением немцев. После упорного боя все пятеро были захвачены в плен немцами, выстрелив их в ряд и заставили Павла Павлова проглотить сорванную с его плеча красной звезды звезду. Звезду надев на грудь над Павловым летало несколько часов. На помощь разведчикам подошел взвод немцев бойцов и освободил их из плена. Иван Павлов с проглоченной звездой, вставшей в лопатку, ринулся в бой и сражался пока его не ранили в руку.

Для возвращения из плена звезда требовала сложной операции, и Иван Павлов был отправлен на самолете в Москву, в институт неотложной помощи имени Склифосовского. Здесь, под руководством профессора Розанова, извели из плена Павлова красную звезду, которую впопыхах надев на грудь, он выдерживал.

На снимке: медсестра О. И. Патрикелачева у постели И. Б. Павлова. (Фотохроника ТАСС.)

От Советского Информбюро

Вечернее сообщение 6 июня

В течение 6 июня на фронте существенных изменений не произошло.

За истекшую неделю, с 30 мая по 5 июня включительно, в воздушных боях, на аэродромах, противниках, огнем зенитной артиллерии и войск уничтожено 752 немецких самолета. Наши потери за это время — 212 самолетов.

5 июня частями нашей авиации на различных участках фронта уничтожено или повреждено не менее 30 автомашин с войсками и грузами, взорван склад боеприпасов и 3 склада с горючим, поврежден огонь 6 батарей полевой и зенитной артиллерии, разбито и сожжено несколько железнодорожных эшелонов, потоплены 4 самоходных десантных баржи и повреждено 3 сторожевых катера противника.

На Западном фронте наши части уничтожили до 300 немецких солдат и офицеров, разбили 10 пулеметов, подавили огонь 4 артиллерийских и 2 минометных батарей противника. На одном участке разведывательный отряд И-ской части атаковал позиции противника. Наши бойцы ворвались во вражеские траншеи и истребили до 100 гитлеровцев. Выполнен поставленную перед ними задачу и захвачены пленники, разведчики вернулись в свою часть.

В районе Севега противник, стремясь вернуть потерянные накануне позиции, силами пехоты и 7 танков, предпринял несколько контратак. Наши подразделения отбили все контратаки немцев и прочно удерживают занятые позиции. В бесплодных атаках противник потерял только убитыми до 200 солдат и офицеров. Нашими бойцами добыты 4 немецких танка, захвачено оружие, несколько пулеметов, автоматы и винтовки. Выяты пленные.

Южнее Балабеля наши части артиллерийско-минометным огнем уничтожили до роты немецкой пехоты, 5 автомашин и 11 повозок с грузами, разрушили 3 ДЗОТ'а и 2 наблюдательных пункта противника. Снайперы И-ской части истребили 40 гитлеровцев.

На Ленинградском фронте наши подразделения уничтожили более 100 немецких солдат и офицеров. Огнем артиллерии и минометов взорван склад боеприпасов противника, уничтожено 6 автомашин и

20 повозок с грузами, разрушено 6 вражеских ДЗОТ'ов и 3 наблюдательных пункта. Нашей авиацией сбито в воздушных боях 22 немецких самолета. Кроме того, 5 самолетов противника уничтожены огнем зенитной артиллерии.

Партизанский отряд, действующий в одном из районов Пинской области, совершив нападение на немецкий гарнизон, расположенный в крупном населенном пункте. В результате упорного боя партизаны уничтожили 150 вражеских солдат и офицеров, захватили 4 миномета, 17 пулеметов, свыше 100 винтовок и 20 тысяч патронов. Группа полесских партизан подорвала на миль немецкий эшелон, следовавший из фронту. Разбиты паровоз, 2 платформы с автомашинами и вагон с солдатами. При перестрелке и во время крупного убито до 50 гитлеровцев. Партизанский отряд «Смерть фашизму» уничтожил немецкий конвой и освободил мирных советских жителей, которых гитлеровцы угоняли на каторжные работы в Германию.

Перешедший на сторону Красной Армии солдат 161 немецкой пехотной дивизии Коноад В. рассказал: «В нашей роте есть небольшая группа солдат, мечтающих об освобождении от военной службы. Для этих карьеристов война стала профессией. Они надеются ограбить, нажиться и разбогатеть. Остальные солдаты с тревогой и напряжением ждут предстоящих сражений. Мои товарищи встревожены очень мрачно. Один из них говорил мне: «Под Сталинградом русские устроили нам громадный «котел», в котором погибла армия фельдмаршала Паулюса. Германия уже наголову проиграла войну. Мне бы не хотелось заплывать своей шаурой за этот проигрыш». Удручающее действуют на солдат письма о бомбардировках городов Германии».

Близ Люблина (Польша) партизанский отряд имени Миндлинска вел ожесточенные бои с немецкой карательной эскадрией и нанес противнику тяжелые потери. Близ Ябардова патриоты пустили под откос 2 немецких эшелона. При взрывании одного поезда было убито 20 немецких офицеров и большое количество солдат. В другом районе партизаны ружейно-пулеметным огнем сбита 3 немецких самолета.

большое число немецких военных эшелонов. Эти эшелоны противника в ночь на 5 июня были подвергнуты сильной бомбардировке нашей авиацией. В результате прямых попаданий отмечено много пожаров и взрывов огромной силы.

Все наши самолеты, кроме одного, вернулись на свои базы.

С огромным подъемом проходит подписка на Второй Государственный Военный Заем

Горячо приветствую выпуск займа

С большим удовлетворением встретил я решение правительства о выпуске Второго Государственного Военного Займа. Заем этот наш, народный. Все собранные средства от реализации его пойдут на укрепление боевой мощи нашей героической Красной Армии, а это приближает час желанной победы над врагом. Учитывая всю важность выпуска нового займа, я сразу же подписаться на него на сумму свыше месячного заработка. Призывая всех трудящихся отдать свои сбережения в пользу государства.

Д. Коровин.
Паяльщик фабрики «Сигра Октября».

Подписка патриотки

Домашние хозяйки, проживающие в домоуправлении № 17 Свердловского района, охотно подписываются на заем. Серафима Николаевна Орлова оформила подписку на 1.000 руб. и тут же 200 руб. внесла наличными деньгами. Домохозяйка т. Полоцкая подписывается на 300 руб. и всю сумму оплатила наличными деньгами. Внесли наличными деньгами т. Казанская, Золотарева, Лазарева, Реутова и др. А. Потехина.

Вклады боевых подруг

Жены командиров Красной Армии горячо откликнулись на выпуск Второго Государственного Военного Займа. Боевые подруги т. Сухотина, Мозуль, Митрофанченко, Лебедева, Власова, Станко и другие подписались на 1.000 руб. каждая.

Наш священный долг оказывать посильную помощь нашим мужьям, сражающимся с немецко-фашистскими захватчиками, — заявляют жены командиров. — Мы не пожалеем своих сил и средств для поддержки нашей героической Красной Армии.

Боевые подруги оказали большую помощь в проведении подписки на заем среди домашних хозяек Свердловского района.

Выполняя долг перед родиной

Работники инженерно-технические работники и служащие не жалуют своих личных средств на финансирование военных мероприятий. Выполняя свой долг перед родиной, они дают взаимному государству крупные суммы.

Диспетчер пристани «Кострома» т. Кошелев подписался на двухмесячный заработок и тут же внес 300 руб. наличными деньгами. Работник ОРСа Акинчев дал взаимному государству 1.000 руб. при заработке 600 руб.

Домоуправление Ленинского района при управлении Р. Преображенская, В. Огорев, Л. Гореза оформили подписку на заем на двухмесячный заработок. Домоуправляющий М. Лебедев дал взаимному государству 1.000 руб. — четыре месячных оклада.

Двухмесячный заработок взаимному государству дали работники артели «Ханпром» Ковшикова, Монова, Сергеев и др.

Дружно и организованно проходит подписка на заем среди работников крупнобината. Пример высокой сознательности показывают молодые рабочие. Ученик слесаря Свиридов при заработке 120 руб. подписался на заем на 500 руб. Его примеру последовали ученики: Макаров, Панов, Карташов, Сахаров, которые дали взаимному государству такую же сумму.

Горячо откликнулись на выпуск нового займа работники маслозавода. Бочегар Кротков подписался на двухмесячный заработок. Свыше месячного заработка оформили подписку работники Шаранжидова, Соловьева, Сахарова, Мухоморова и др.

Сразу же после объявления займа началась подписка среди рабочих, инженерно-технических работников и служащих бината системы инженера Воронкина. Новый заем получил всеобщее одобрение коллектива. Закончена подписка по охране комбината, детскому саду, школе ФЗУ и ряду других учреждений. Работники многих отделов дали взаимному государству свыше месячного заработка.

Священник Соколов Федор Иванович подписался на Второй Военный заем на 5.000 рублей и половину из них оплатил наличными.

С БОЛЬШИМ УСПЕХОМ

С большим воодушевлением и радостью встретили рабочие, инженерно-технические работники и служащие фабрики «Х Октябрь» постановление правительства о выпуске Второго Государственного Военного Займа. Во всех цехах состоялись многочисленные митинги.

На митинге в цехе № 5 выступила трехсотница т. Османова, которая заявила:

— Мы отдали все необходимое нашей славной Красной Армии, поможем ей как можно быстрее разгромить врага. Новый заем — это новые танки, пушки, самолеты, это новый удар по врагу. При зарплате 400 руб. я подписываюсь на 1.000 руб.

После митинга началась подписка. Партгруппировка т. Ильинская при зарплате 300 руб. подписывается на 600 руб. Молодые рабочие т. Соколов, Миташин, Камшин, Всеволодов и др. дали взаимному государству свои двухмесячные заработки. Старшая производственница т. Дамехова при зарплате 250 руб. подписывается на 500 руб. Свыше месячного за-

работка дали взаимному государству тт. Емельянова, Гургова, Буловина,цева и др.

Подписка в этом цехе продолжалась 20 минут. Коллектив дал взаимному государству 24.425 руб., что составляет 141,44 проц. к месячному фонду зарплаты.

За 30 минут закончили реализацию займа учащиеся школы ФЗУ. Ученики Першонков и Горелов дали взаимному государству по 300 руб. каждый при зарплате в 90 руб.

Организовано прошла подписка в раскройном цехе. Партгруппировка т. Молодцова при зарплате 245 руб. подписывается на 500 руб. Стеханов т. Горшанин подписывается на 500 руб. при зарплате 325 руб. Тов. Воронов при зарплате 275 руб. подписывается на 300 руб. и вносит наличными.

Уже в начале второго дня подписка коллектива фабрики составила 11,9 проц. к фонду месячной зарплаты.

Л. Смирнова.
Секретарь партбюро.

„Чтобы приблизить час победы“

Бойцы на фронте, труженики в тылу совершают чудеса. Каждый стремится сделать все для победы. Поэтому с такой готовностью откликнулись советские люди на новый Второй Государственный Военный Заем.

Штетенщина фазового цеха комбината им. Ленина А. Мошнина, подписавшись на месячный заработок, заявила:

— Я это делаю для того, чтобы быстрее разбить гитлеровских бандитов.

Группа работников бельено-отделочного цеха тт. Королев, Пятницкая, Кокшаров, Кулишова, Грибцова, Барданова также подписались на месячный заработок, чтобы приблизить час победы над врагом. Работница этого же производства тов. Догадкина подписывается на двухме-

сячную зарплату.

Немецко-фашистские подкачки разгромили родной город инженера П. Саурникова, отняли у него зреть и имущество. На укрепление боевой мощи Красной Армии т. Саурников вносит 1.000 руб. при зарплате в 800 руб.

Высокую сознательность проявляют работники комбината. У т. Любимовой сын летчик на войне. Она подписывается и вносит наличными свыше двухмесячной своей зарплаты.

— Государству нужны деньги для ведения войны, — говорит она, — и поэтому нужно быстрее помочь ему нашими средствами. Пусть почувствует враг силу не только Красной Армии, но и нас, работников тыла.

Так же поступили и работницы тт. Богословская и Киселева.

Б. Романов.

Дружно и организованно

Заслушав сообщение по радио о выпуске Второго Государственного Военного Займа, железнодорожники станции «Кострома» начали оформление подписки.

Машинист т. Свиридов при зарплате 650 рублей подписался на

1.000 руб. Тов. Гранин подписался на 1.000 руб. при зарплате 550 руб. К концу дня подписка здесь составила 126,225 руб.

Лучшими исполнителями являются Гранин, Никитин, Смирнов, О. Огородникова.

Страна голосует за новый заем

Такие дни
Вовек не позабудешь.
Они грохотут сталью огневой.
Совсем
Простые наши люди
За Родину
Ведут жестокий бой.

И грозные в величии суровом
Они врагу закрыли все пути,
Чтобы по-нашему
Советскому простору
Ему
Вперед ни шагу не пройти.

Коль что решам,
— Поведака уж такая,
Победу
Мы любой ценой возьмем!
И, чтоб ее добиться, выпускаем
Второй военный массовый заем.

Десятки тысяч тонн
Высокооборотной стали
Он фронту дал,
Чтоб был враг сильней.
Он вскинул в небо
Экспандирующий стан.
Пострел
Танки, пушки, крейсера.
С военным займом
Мы сильнее стали,
Чем, скажем, были до него
Вчера.

Народ советский это понимает
И берет врага
Оружием и рублем,
Единодушно голос поднимая
За новый
Государственный заем.

Мы укрепим страну
Рублем и талантом,
И будем бит врага еще сильней,
Второй военный заем
Усилит оборону,
И даст победу ближе и скорей!

НИКОЛАЙ ОРДОВ.

Вчера к 12 часам дня подписка по городу составила 12.430.400 рублей.

Закончили подписку

Выполняя патриотический долг перед родиной, работники школы ФЗУ текстильщика при комбинате им. Ленина, все, как один, подписались на заем. Она дала 6.000 руб. своих средств для приближения часа победы над ненавистным врагом.

Работники рабочего горячо откликнулись на выпуск нового Военного Займа. Они все, как один, подписались на заем. Сумма подписки составила 12.100 руб. при месячном фонде зарплаты 6.000 руб.

Все 24 работника горжильноба давали взаимному государству 7.050 руб. при фонде зарплаты 6.500 руб. Агент В. Сергеев подписывается на заем на двухмесячный заработок.

С большим подъемом прошла подписка на заем среди рабочих, инженерно-технических работников и служащих маслозавода. К 3 часам дня 5 июня подписка составила к фонду месячной зарплаты 131 проц. Многие работники дали взаимному государству двухмесячный и больше заработка. Работница Иванова и Лебедева при зарплате 200 руб. подпи-

лась на 500 руб. каждая. Выбывшая Куликова подписывается на 1.000 руб. при зарплате 225 руб.

Дружной подпиской на заем откликнулся коллектив рабочих катушечного-сноткального отдела фабрики «Земля труда» на постановление правительства о выпуске Второго Государственного Военного Займа. Все рабочие и служащие оформили подписку. Двухмесячный заработок взаимному государству дали работницы Романова, Румянцева, Агеева и другие.

47.225 руб. дали взаимному государству работники базы «Заготзерно». Рабочие всех цехов прошли подписку среди рабочих погрузочно-разгрузочного сектора. Они подписались на заем на 11.250 руб. при фонде зарплаты 7.000 руб.

Коллектив «Аспракторга» быстро провел подписку на заем. Тов. Андуртов подписывается на двухмесячный заработок и 600 руб. внос наличными. Оплатили наличными деньгами обладатели тт. Тестова, Лазарев и другие.

Работники фабрики обуви имени Ленинского подписалась на заем на 21.000 руб. при фонде месячной зарплаты 15.000 руб.

Больше торфа для промышленности и электростанции

На Филиппцевском торфопредприятии

Лес и кустарник. Местами проглядывают кочковатые опушки. Среди кочек маленькие озера с водой. Здесь годами колхозники деревья Подболотье, Филиппцево, Жары, Кузнецово косили траву. А под покровом травяного слоя торфа торф. Хороший, мажористый торф. Давно недр этого большого торфяного болота ожидали люди.

В конце апреля на болото пришли рабочие с лопатами, топорами и ломами. На колее в холодной воде, а болотной грязи начали рыть магистральные каналы и прочистку водоприемника—реки Шаги. 17 дней трудились торфяники. Магистральная канава протяжением 1.200 метров и 12 картовых канав были готовы. Началась добыча торфа. Количество вывозимого увеличилось и в последние дни дошло до 100 человек. Новое торфопредприятие пошло добычу, давая в отдельные дни до 200 тонн торфа.

Пришедшие работать на болото колхозники, рабочие и служащие предприятий и учреждений города в ответ на первомайский приказ товарища Сталина дали слово дать в фонд Главного Командования Красной Армии сверх своего задания 2.000 тонн торфа и 1.000 км. дров. На торфяных полях развернулось социалистическое соревнование. Люди, впервые пришедшие на болото, быстро осваивали работу, трудились по-военному. Звенья работников фабрики им. Молотова Доскутовой и Клиничевой знаательно перерабатывали нормы. Колхозники Тимофеева, Уткина и Афанасьева редко уходили с болота, не выполнив двух норм. Свыше 200 проц. нормы давало звено Игнатьевой. Звено Пахушкиной второй сезон на добычу торфа. Три подруги-колхозницы—Пахушкина, Бутова и Румянцева добывают 3.000 кирпичей вместо 2.400 при карьерном способе добычи.

Высокая производительность многих звеньев решила успех выполнения майского задания по добыче торфа. Предприятие на 16 тонн перекрывает месячную программу. Торфяники решили в июне работать еще лучше и не только справиться с выполнением позавешенного задания, но и перевыполнить его.

Немало трудностей пришлось пережить коммуну торфопредприятия. Нехватало инструментов—организовали дежурную работу. Не было транспорта—использовали попутные автомашины. Сейчас предприятие имеет собственных 5 лошадей. Организовано питание, которое не плохо обслуживает торфяников. Созданы свои подсобные хозяйства.

Однако трудности еще дают себя знать. Для развертывания подготовительных работ и формирования торфодобычи нужны люди. Город должен дать 600 человек, а прислал всего 170. Завод «Работы металлит», им. Красина и судостроительный завод создают бригады.

Много еще недостатков в организации труда. Техники, расставив рабочую силу, мало интересуются, как она работает, не передают правильные приемы передовых рабочих и передовой опыт лучших звеньев. Все эти недостатки являются тормозом в работе торфопредприятия. Их надо немедленно устранить, чтобы новое предприятие работало слаженно и давало еще больше торфа.

А. Сидоров.

ПЕРЕДОВАЯ СМЕНА

Передовой коллектив ткацкого корпуса № 1 первой смены фабрики им. Молотова, где мастером т. Гачин И. А., из месяца в месяц перевыполняет производственное задание. В итоге предвечернего социалистического соревнования этот коллектив занял первое место и в течение двух месяцев держит переходящее Красное Знамя предприятия.

В ответ на первомайский приказ Верховного Главнокомандующего Красной Армии товарища Сталина коллектив первого ткацкого корпуса поставил перед собой задачу: работать четче, организованнее, систематически перевыполнять план, давать продукцию высокого качества. Коллектив справился с этими обязательствами, выполнив план мая, он дал в особый фонд Главного Командования Красной Армии 8.500 метров ткани, против принятого обязательства 5.000 метров.

Выпуски тканей первых сортов по чести дают 3—4 нормы в смену.

И. Сазонова.

Начальник отдела организации труда.

МОЛОДЕЖЬ—ВПЕРЕДИ

Две пятых всего коллектива лесозавода «Смича» составляют молодежь. И именно она стала решающей силой, ведущей за собой весь коллектив.

Можно привести десятки имен молодых рабочих, которые показывают подлинно стахановский труд. Подростки Машарпа, Торопов, Соколов, Румянцев, Денисов добились того, что их участки ежедневно в полтора—два раза перевыполняют задание. Подростки Соловьева и Осипов, работая на подводе внутренних складских ящиков, систематически дают 3—4 нормы в смену.

ТОВАРЫ ШИРПОТРЕБА СВЕРХ ПЛАНА

Коллектив крупнейшего в городе предприятия местной промышленности—горпромкомбината (управляющая тов. Бригазова) успешно завершил майскую производственную программу. Месячный план по выпуску валовой продукции выполнен на 104 проц. В мае коллектив горпромкомбината выучил для города и страны товаров широкого потребления на 412.000 рублей, в том числе рыночного ширпотреба на 189.700 рублей.

ВЫПОЛНИЛИ ПЛАН

Воодушевленный первомайским приказом товарища Сталина коллектив машинного завода выполнил майский план на 112,4 проц. Советское хозяйство в условиях выражения 5,7 тысяч и сырья—11,9 тонн. Среднее выполнение норм по заводу составляет 105,7 проц. Для выполнения майской программы все сотрудники, которые с начала и до конца месяца принимали живое участие в производственных процессах, работали не считаясь со временем.

Коллектив обязуется все последующие месяцы работать еще лучше, чтобы дать фронту больше продуктов.

Экономист Ефимов.

АРТИСТЫ—ФРОНТУ

По предложению Всесоюзного комитета по делам искусств при Советском СССР в ближайшее время в гастрольную поездку на фронт выедут артисты горского театра им. Островского. Бригада в количестве 19 человек под руководством художественного руководителя театра Бутуркина, в частях и подразделениях Красной Армии покажет две пьесы—«Русские люди» К. Симонова и «Правда хорошо, а счастье лучше» А. Н. Островского.

Предстоящая творческая поездка воспитанники артистической бригады с большим подъемом. С чувством большой ответственности и энтузиазма сейчас днем и вечером проходят последние приготовления.

Письма в редакцию

НЕСУ ВОИНСКУЮ СЛУЖБУ

Каждый патриот нашей родины в годину военных испытаний стремится чем нибудь помочь стране и народу. И с первых дней войны являлся желанно добровольно пойти в ряды Красной Армии. Мне же хотелось исполнить. Сейчас и несую воинскую службу в одной из частей.

Мы, девушки, отдаем все силы и энергию для того, чтобы стать настоящими воинами Красной Армии. В этом нам помогает то, что мы раньше участвовали в военному делу и овладели одной из военных специальностей. Я привлекла девушек и юной родного города овладеть военным делом, чтобы быть в любую минуту готовым к защите родины.

Е. Голованова.

ТЕПЛАЯ ВСТРЕЧА

Колхозники селхознартели «За вторую пятилетку» Шуганского сельхозвета о большой радости готовились в встречи с ранеными воинами Красной Армии, находящимися на лечении в подшефном колхозу госпитале. Они готовили подарки и разучивали песни и пляски для развлечения больных.

Долгожданная встреча состоялась. Тепло встретили колхозники подшефники В задушевном беседе колхозники Кручина—мать двух фронтовиков—рассказала о том, как работница сельского хозяйства выполняла свой долг перед родиной. В бойцах подшефных батальонов были не только фронтовики, но и много фронтовиков захваченных. После деловой части состоялось выступление художественной самодеятельности.

Л. Галицкая.

ИСПРАВЬТЕ ВОДОРАЗБОРНУЮ КОЛОНКУ

Три месяца не работает водоразборная колонка на Рабочем проспекте в поселке «Начало». Населению приходится брать воду за несколько метров от квартиры. У единственной водоразборной колонки создается очередь. Жители несколько раз обращались в горводотдел с просьбой отремонтировать колонку, но до сих пор этого не сделано.

Акинн.

НЕЛЬЗЯ ЛИ БЕЗ ВОЛОКНИТЫ?

Местком Костромского сплавного участка плохо занимается коллективным отработанным труженикам. Когда дело доходит до уплаты страховых взносов, то рабочие и служащие обязаны порог кабинета председателя месткома Журавлевой и секретаря Киселевой. На та, на другая страховые взносы не принимают. Они ссылаются на то, что сбор взносов поручен кассирке. Прихожу к кассирке, а она посылает в Журавлевой и Киселевой. Таким образом получается замкнутый круг. В результате в несколько месяцев не могу уплатить страховых взносов.

Неужели нельзя без волокиты, товарищи профработники?

Н. Лобжов.

Круглолежневая дорога

На Костромском лесозащитке заканчивается постройка круглолежневая дорога протяжением более 3 километров. Эта дорога соединит лесные делалки со складом на железнодорожной ветке. На ней начнется вывозка дров на склад.

К ПРЕБЫВАНИЮ ЧЕРЛЛЛА В СЕВЕРНОЙ АФРИКЕ

ЛОНДОН, 6 июня. (ТАСС). Английское министерство информации передает, что, как сообщают американские радио, Черчилль посетит Северную Африку в сопровождении начальника генерального штаба армии США генерала Маршала. По словам комментатора африканского радио, переговоры в Северной Африке будут продолжением Вашингтонских переговоров и ставили перед собой цель «разработать детали плана нанесения максимально мощного удара по державам осей». В переговорах примет участие министр иностранных дел Иден; начальник первого генерального штаба Атлантического океана в Северозападной Африке генерал Эванс; командующий войсками воздушными силами в Средиземном море генерал Теддер, командующий военно-морскими силами в Средиземном море адмирал Конингтон, генерал Александер, генерал Монтегери.

ВОЗВРАЩЕНИЕ ЧЕРЛЛЛА В АНГЛИЮ

ЛОНДОН, 5 июня. (ТАСС). Агентство Рейтер сообщает, что сегодня рано утром Черчилль в сопровождении Идена и начальника имперского генерального штаба Вруа прибыл в Англию.

ВОСТАНЬЕ В АРГЕНТИНЕ

НЬЮ-ЙОРК, 5 июня. (ТАСС). Как передает агентство Блумберг, генерал Раусон вылетел в Аргентину на военное положение. В беседе с представителями печати генерал Раусон заявил, что все вооруженные силы Аргентины, в том числе весь флот, подчиняются новому правительству. Одним из первых официальных мероприятий нового правительства был арест бывшего губернатора провинции Буэнос-Айрес прокурора Мануэля Фреско.

По сообщению агентства Юнайтед пресс, свергнутый президент Аргентины Кастельо прибыл в Ла Плату и сдался командующему второй дивизии генералу Массону.

В АРГЕНТИНЕ ОБРАЗОВАНО ВОЕННОЕ ПРАВИТЕЛЬСТВО

НЬЮ-ЙОРК, 6 июня. (ТАСС). Агентство Юнайтед пресс сообщает, что в Аргентине создано военное правительство во главе с президентом генералом Раусон. Правительство обязалось проводить политику солидарности с американскими странами, но высказалось за нейтралитет Аргентины в настоящее время в отношении войны.

ЛКВИДАЦИЯ ДЕЛ ФРАНЦУЗСКОГО НАЦИОНАЛЬНОГО КОМИТЕТА В ЛОНДОНЕ

ЛОНДОН, 6 июня. (ТАСС). Агентство АРФ сообщает, что по сведениям авторитетных кругов С. Ра в Лондоне французского телеграфно всеми членами французского национального комитета в индустриальном порядке проехать в Аргентину. В Лондоне останутся национальный комиссар эмиграции и народного образования Кассен, а также заместитель председателя национального комитета генерал д'Астье де Ла Визьера для ликвидации дел комитета.

ДЕЙСТВИЯ АВИАЦИИ СОЮЗНИКОВ

ЛОНДОН, 6 июня. (ТАСС). Штаб союзных войск в Северной Африке сообщает, что 5 июня крупная боевая группа союзной авиации совершила налет на Специальную Западную Игалью. Возникли большие пожары и пропала связь с веревкой. Другое американское бомбардировочное подразделение налетало на аэродром острова Сардиния. Днем 5 июня была атакована острова Пентеллария.

Отв. редактор Н. КАЗАНОВ.

ЗА СОЗДАНИЕ ПРОЧНОЙ ПРОДОВОЛЬСТВЕННОЙ БАЗЫ НА КАЖДОМ ПРЕДПРИЯТИИ

Вопросы создания прочной продовольственной базы на каждом предприятии с особой силой встали в период великой отечественной войны. Война потребовала огромных материальных ресурсов, а временная потеря части территории Советского Союза настоятельно поставила вопрос о максимальном изыскании дополнительных источников для нормального питания трудящихся.

Это требование военной обстановки нашло свое правдивое отражение в жизни и работе нашего города, оно вылилось в форму создания и расширения подсобных хозяйств предприятий и организаций и широкого развертывания индивидуального огородничества. Вот цифры, наглядно показывающие этот рост. В прошлом году подсобные хозяйства имелись у 50 организаций, а в этом году их уже имеют 81 предприятие и организация. Посевная площадь по сравнению с 1942 годом увеличилась на 300 гектар.

Широко развернулось в этом году и индивидуальное огородничество. Если в 1942 году индивидуальных огородничеств занималось 14.835 семей, то в 1943 году их уже насчитывается (по неполным данным) 26.635 семей, а посевная площадь под индивидуальными огородами увеличилась более чем на 400 гектар.

Проходящий весенний сев показывает, что внимание к вопросам сельского хозяйства со стороны хозяйственных, партийных и советских органов значительно усилилось, стало конкретней, о чем наглядно подтверждает качество сельскохозяйственных работ на полях подсобных хозяйств.

Нынешний год, как и ближайшие годы, предвещает и нам особое требование за счет сельскохозяйственного производства предприятий

и организаций создать прочную продовольственную базу, которая позволила бы без обеспечения государственными фондами справиться с годовым питанием рабочих и служащих основными продуктами—картофелем и овощами.

Значит сейчас первоочередной задачей является борьба за максимальный урожай. А высокий урожай может быть только тогда, когда качество ухода за посевами изо дня в день будет всемерно возрастать. Опыт прошлого года показывает, что там, где уход за посевами был поставлен правильно, там успех борьбы за высокий урожай был обеспечен. Что для этого требуется? Прежде всего, чтобы каждая партия и хозяйственный руководитель отнеслись к мысли, что это «подсобное хозяйство» его предприятия. Сейчас каждый должен понять, что подсобное хозяйство теперь перестало быть «подсобным хозяйством», что оно уже переросло свое значение «подсобного» и становится основным, самостоятельным сельскохозяйственным предприятием, организацией в деле полного обеспечения общественного питания рабочих и служащих.

А разве сейчас подсобные хозяйства таких предприятий, как комбината системы инженера Зворыкина, фабрик «Знамя труда», «Спирт Охотарья», им. Молотова и других отвечают таким требованиям? Конечно, нет. И больше того, руководители этих предприятий и секретари партийных организаций пока что серьезно эти вопросы не решают, ирываются со своими картинами хозяйств и делают эти серьезные ошибки и упущения.

Может быть отдельные руководители подумают, что теперь уже поздно и дело не поправится. Нет, это не правильно. Именно сейчас нужно решать эти вопросы, не откладывая их на более позднее время. У нас за счет раскорчевки в городской лесной даче можно увеличить посевные площади. Работа эта трудоемкая, но посильная, и к ней нужно приступать немедленно.

Строить хозяйства нужно капитально, с таким расчетом, чтобы наряду с расширением посевных площадей закладывать твердый фундамент для бурного роста животноводства. Без этих условий сейчас и в ближайшее время невозможно по серьезному решать задачу резкого улучшения питания трудящихся города.

Решая вопрос по расширению посевов на будущее время, самой боевой задачей сегодняшнего дня является задача получения смеющихся посевов максимального количества картофеля и овощей. Надо биться за урожай и получить картофеля на 6—7 тонн, как было в ряде подсобных хозяйств в 1942 году, а собрать 16—20 тонн с гектара. Капусты получить по 8—10 тонн с гектара, а 25—30 тонн.

Ограничу роль и ответственность в решении этой задачи должны взять на себя агрономы. Они в первую очередь должны возглавить борьбу за высокий урожай и поднять на эту борьбу весь коллектив подсобного хозяйства. И начать следует сразу же, чтобы важный участок поля запретить за бригадиром, поставив перед ним практическую задачу—получить с такого-то участка такой-то урожай картофеля, капусты, помидор, огурцов, свеклы, моркови и т. д.

Борьба за повышение урожайности обязывает директоров предприятий и партийные организации немедленно продумать и решить во-

ГОРТЕАТР
9 июня 1943 г.
КОНЦЕРТ
ДЖАЗ-ОРКЕСТРА
Литовский государственный художественный ансамбль под руководством Шалсаос.
Начало в 8 час. 30 м. вечера.

КИНОТЕАТРЫ
«Хроника»
Ул. Свердловская, д. 18
Киносборник № 2

ДОРОЖНО-эксплуатационному участку требуется: шофера, ассены, слесари, ученики и т.д.
Обращаться: ул. Смирновского, д. 18.

ТРЕБУЮТСЯ—1 сестра-воспитатель и 3 санитарки.
Туберкулезный детский санаторий.
Галицкая, 91.

АВТОГУКРЕСТУ требуется ассенизаторы, оплата по окончании, обслуживание по 1-му еднику.
Ул. Галицкая, д. 96.

ПСИХОБОЛЬНИЦЕ требуется на постоянную работу шофер на газодвигательную машину.

ЗАВОДУ «Рабочий металлург» требуются бухгалтер и счетоводы.
Обращаться к главному бухгалтеру.

САПОЖНИК артель «Красная вера» принимает рабочих подмастерьев, туда же требуются стельники и сапожники.
Обращаться в банк Табачные ряды.

ЛЫКОМБИНАТ системы инженера Зворыкина производит набор девочек в возрасте 14-15 лет для обучения на ошмички, с образованием 4-х классов.
Обращаться в отдел кадров ликомбината.

ИНДУСТРИАЛЬНОМУ МТИ требуется в отдел в село Мисково на постоянную бухгалтер и счетовод.
Адрес: Табачные ряды.

Ежедневно с 8 час. утра до 9 час. вечера
ОТКРЫТ ПЕРЕДВИЖНОЙ ГОСВЕРИЕЦ
Корпусные группы в 7 часов вечера (ул. Трудовой Школы, дом № 3).

ЗАОЧНОЕ ОТДЕЛЕНИЕ УЧИТЕЛЬСКОГО ИНСТИТУТА
объявляет прием на 1943-44 учебный год.
Принимается учащихся начальных и средних школ, о-общение 9 классов средней школы по испытанию.
Учители средних школ, имеющие среднее образование, принимаются без испытания.

МЯСОКОМБИНАТУ требуются рабочие на раскорчевку и на выработку мяса.

РЕМЕСЛЕННОЕ училище № 6 продолжит набор учащихся по специальностям: токаря, слесари.
Туда же требуются: учебные мастера по специальности токаря, слесари, преподаватели по физике и технологии деталей, дроби, разнорабочие.
Учители и служащие обеспечиваются 3-х разовым питанием при стеновой учебе.
За справками обращаться в канцелярию училища (ул. Луначарского, д. № 1/2).

ФИНАНСОВО-экономическому техникуму требуется преподаватель немецкого языка.

ЗАВОДУ им. Красина требуется слесари-инженеры.

СТОЛОВОЙ ИТР при ликомбинате системы инженера Зворыкина требуется рабочие разных специальностей.
Обращаться в отдел кадров.

ГОРКОМХОЗУ требуется сторожа лесной дачи, обращайтесь: горсовет, комната № 42.

ПИВЗАВОД покупает молочные сыровары с опытом в ручном.
Обращаться по адресу: Свердловка, 35, пивзавод, коммерческий отдел.

ИНДУСТРИАЛЬНОМУ техникуму требуется токаря, слесари, преподаватели, ученики.
Пролетарская, 73, производящая школа техникума.

УТЕРЯННУЮ круглую печать доверенности № 29-2 по Большой ул. считать действительной.

АДРЕС РЕДАКЦИИ: Кострома, Ярославской области, улица Смирновского, 10. ТЕЛЕФОНЫ ОТДЕЛОВ РЕДАКЦИИ: Отв. редактор и зам. редакторе 5-27, партийный отдел 5-27, экономический отдел 6-44, отдел рыночных писем 2-13, секретариат 6-44, номера 2-13.

Кострома, Гостипография имени Мансины Гольберг, Молочная гора, д. № 3.